

Η ισχύς μιας κοσμικής κοινότητας εν τη ενώσει

Γράφει ο Στηβ Μπακάλης*

Η τελευταία εβδομάδα της προεκλογικής εκστρατείας ήταν έντονη, τόσο δημόσια όσο και στα παρασκήνια. Δημόσια, μέχρι την τελευταία εβδομάδα, οι πολιτικοί ηγέτες έδιναν τις κάθε είδους υποσχέσεις, πολλές από αυτές δαπανηρές, χωρίς ανάλογη αναφορά στις περικοπές δαπανών ή τις αυξήσεις φόρων που θα χρειαζόνταν μελλοντικά για να αποπληρωθούν.

Κάπως έτσι ήταν και το προεκλογικό κλίμα μέσα στην ελληνική παροικία της Μελβούρνης, μέσα σε ένα πεδίο εκκλήσεων και διαπραγματεύσεων από κοινοτικές οργανώσεις για δεσμεύσεις χρηματοδότησης από τα πολιτικά κόμματα. Στην πορεία το ομοσπονδιακό Εργατικό Κόμμα δεσμεύτηκε για την χρηματοδότηση της Κοινότητας Μελβούρνης, στα 1,8 εκατομμύρια δολάρια, το ίδιο ποσό που υποσχέθηκε ο φιλελεύθερος κυβερνητικός Συνασπισμός για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων σε πέντε βασικές τοποθεσίες της ελληνικής κοινότητας σε όλη τη Μελβούρνη. Είχε προηγηθεί μια προεκλογική υπόσχεση του ομοσπονδιακού Εργατικού Κόμματος Αυστραλίας να χρηματοδοτήσει στη Μελβούρνη με 10 εκατομμύρια δολάρια την Αρχιεπισκοπή για να δημιουργήσει ένα πολιτιστικό κέντρο.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον εύλογα τέθηκε και το ερώτημα: Γιατί υπάρχουν τόσες πολλές οργανώσεις, θρησκευτικές και κοσμικές, που κάνουν αξιώσεις για λογαριασμό της κοινότητας ΧΩΡΙΣ να συμβουλευονται ποτέ την ευρύτερη κοινότητα;

Η απάντηση που προκύπτει είναι ότι ο τρόπος με τον οποίο τα πολιτικά κόμματα αντιλαμβάνονται την ηγεσία μιας διασπασμένης ελληνικής παροικίας, και κατά συνέπεια την εκλογική βάση της, σε καμία περίπτωση δεν αντικατοπτρίζει την πραγματικότητα. Και τούτο γιατί τόσο η Αρχιεπισκοπή όσο και η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Μελβούρνης και Βικτώριας (ΕΟΚΜΒ) που τυγχάνουν να είναι τα κύρια σημεία αναφοράς, δεν είναι αντιπροσωπευτικές οργανώσεις του εύρους μιας κοσμικής ελληνικής παροικίας, όμως διατείνονται να δίνουν αυτή την εικόνα σε ένα «παιχνίδι» εντυπώσεων. Ιστορικά όμως σημαντικός στα εκπαιδευτικά και πολιτισμικά πράγματα της ελληνικής ομογένειας στη Βικτώρια, ήταν πάντα ο ρόλος μιας σοβαρής ΕΟΚΜΒ, κάτι όμως που υποχώρησε τα τελευταία χρόνια.

Οι κοινοτικές οργανώσεις θα πρέπει να προσπαθήσουν να έχουν ουδέτερη στάση έναντι των πολιτικών κομμάτων, κυρίως μέσα σε μια προεκλογική περίοδο, ιδίως δεδομένης της ποικιλομορφίας των εκλογικών προτιμήσε-



Οι κοινοτικές οργανώσεις θα πρέπει να προσπαθήσουν να έχουν ουδέτερη στάση έναντι των πολιτικών κομμάτων, κυρίως μέσα σε μια προεκλογική περίοδο, ιδίως δεδομένης της ποικιλομορφίας των εκλογικών προτιμήσεων των μελών τους.

ων των μελών τους. Επί τούτου τρέφω τον μέγιστο σεβασμό για την Ελληνική Λέσχη/Hellenic Club στην Καμπέρα (ως ελληνο-αυστραλιανή οργάνωση) για την ακεραιότητά του και τη μη συμμετοχή του σε αυτόν τον διαγωνισμό για δεσμεύσεις χρηματοδότησης κατά τη διάρκεια αυτής της προεκλογικής περιόδου και την διαχωριστική γραμμή με την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα και Εκκλησία της Καμπέρας.

Εδώ θα πρέπει να θέσουμε στον εαυτό μας το εξής ερώτημα ως μέλη της ελληνικής παροικίας, της ΕΟΚΜΒ, ή των διάφορων άλλων ελληνικών κοινοτικών οργανώσεων:

Εάν αυτές οι προεκλογικές δεσμεύσεις χρηματοδότησης αφαιρούνταν απευθείας από τις δικές μας φορολογικές εισφορές ως παροικία, θα δίναμε τότε τη συγκατάθεσή μας για αυτές τις δαπάνες; Η θα είχαμε κάποιες άλλες προσδοκίες για την διαχείρισή τους; Το ανωτέρω ερώτημα είναι ρητορικό γιατί λαμβάνοντας υπόψη την δομή της ελληνικής παροικίας, όπως την γνωρίζουμε, δεν είμαστε σε θέση να λειτουργούμε συλλογικά με κριτική και δημοκρατική προσέγγιση σε αυτά τα θέματα, με ότι αυτό συνεπάγεται για την πορεία μας στους Αντίποδες. Οφείλουμε να τιμούμε έμπρακτα την ιστορική μας σχέση με την αρχαία αθηναϊκή δημοκρατία, έχουμε όμως απεμπολήσει το κύριο χαρακτηριστικό της, που ήταν η άμεση συμμετοχή των πολιτών στα δημόσια ζητήματα. Τέλος, θα ήταν ενδιαφέρον να γνωρίζουμε την αλληλεπίδραση άλλων εθνοτικών κοινοτήτων με τα πολιτικά

κόμματα στην προσπάθειά τους για δεσμεύσεις χρηματοδότησης κατά τη διάρκεια της τελευταίας προεκλογικής εκστρατείας. Ειδικότερα, οι Ιρλανδοί, Ιταλοί, και οι Εβραίοι. Ακολουθούν τις ίδιες πρακτικές ή είναι ένα ελληνικό φαινόμενο; Σε κάθε περίπτωση όμως οι πρακτικές αυτές δεν συνάδουν με τα χαρακτηριστικά μιας πλήρους δημοκρατίας, όπως αυτή της Αυστραλίας, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν πρέπει να υπάρχουν κυβερνητικά προγράμματα χρηματοδότησης εθνικών κοινοτήτων και του πολυπολιτισμού, βασιζόμενα σε κριτήρια και αξιολόγηση.

*Ο Στηβ Μπακάλης είναι πρώην καθηγητής του Πανεπιστημίου Victoria της Μελβούρνης.

*Για άνθη
σε κάθε περίπτωση*

WARATAH FLORIST

*ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ*

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί



4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193